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1. Asagidakilerden hangisi tlkemizin dogal
kaynaklarindan birisi degildir?

A) Ormanlarimiz

B) Su kaynaklarimiz

C) Topragmiz

D) Paralarimiz

2. “Cevremizdeki insanlar farkli mesleklerde
gérev yapmaktadir. Kimi 8gretmen, kimi ciftci, kimi
tiiccar, kimi de soférdir. Aralarinda maden iscisi,
asker, hukukcu, mihendis, mimar olanlar da
vardir..Yukaridaki paragraf icin asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Hepsi cevremizde gérdigimiz belli basls
mesleklerdir.

B) Her meslegin faaliyet alani farklidir. Birbirinden
etkilemezler.

C) Bu meslekler ekonomik faaliyetleri
sekillendirirler.

D) Biitin meslekler birbirini destekler ve
tamamlar.

3. Toplumda farkli meslekler olusmasinin temel
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Toplum ihtiyaclarinin cesitliligi.

B) Qevletlerin ekonomi politikalart.

C) Ulkelerin gelisim diizeyi.

D) insanlarin farkl distncelere sahip olmasi.

4. Asagidaki ekonomik faaliyetlerden hangisi bir
yéniyle digerlerinden farklidir?

A) Tarim ve Hayvancilik.
B) Madencilik.

C) Turizm.
D) Balikcilik.

5. Ekim dikim isleri yaninda, hayvancilik ve
ormancilk gibi topraktan faydalanarak yapilan
ekonomik faaliyetlere ne ad verilir?

A) Tarim

B) Sanayi

C) Uretim

D) Ekonomi

6. Ulkemizde dért mevsimin yasanmasi ve farkl
toprak trlerinin bulunmasindan dolay:
asagidakilerden hangisi gerceklesmistir”?

A) Cok cesitli meslekler ortaya ckmistr.

B) Cesitli tarim trinleri yetistirilmektedir.

C) Tarim alanlar giderek daralmistir.

D) Ulkemizin her yerinde tarimla ugrasimaktadir.

7. Asagidakilerden hangisi ilkemizde tarimi
etkileyen dogal etmenlerden birisidir?

A) Makinelesme ve pazarlama

B) Tohum islah,

Q) Iklim ve bitki &rtust

D) Sulama ve gtibreleme,

8. Asagidakilerden hangisi tlkemizde tahil
tretiminin fazla olmasinin nedenlerinden birisi
degildir?

A) Tahillarin temel besin kaynagi olmasi.

B) Ekonomiye en cok katki saglamasi.

C) iklimin ve toprak yapisinin uygun olmasi.
D) Uretim ve hasatin kolay olmasi.

9. Ulkemizdeki hayvancilikla ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Hayvancilk daha cok tarma elverisli olmayan
alanlarda tamamen geleneksel olarak
yapilmaktadir.

B) Tikiye'de hayvancilik, artan niifusun
beslenmesinde ve endustrinin ham maddesi olmasi
acisindan énemli bir yer tutar.

C) Milli gelirimizin yaklask % 20'si hayvanciliktan
saglanmaktadr.

D) Dis ticaretimizde hayvancilik % 1 5°lik bir paya
sahiptir.

1 0. Ulkemiz ekonomisine en cok katki saglayan
hayvancilk faaliyeti hangisidir?

A) Ahrr hayvanalig. (Sigrr, koyun, keci)

B) Balikcilik

C) Kimes hayvancilign
D) aricilik
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11. Ulkemizde orman alanlarinn daha cok
Karadeniz, Ege ve Akdeniz bélgesinde olmasinin
temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Ulasim imkanlari

B) iklim sartlar:

C) Tarim alanlan

D) Uretim faaliyetleri

12. Ulkemizde elde edilen gelir bakimindan ilk
sirada sanayi sektéri yer almaktadir. Sanayinin
en dnemli ham maddesi asagidakilerden
hangisidir?

A) Madenler

B) Tarim drinleri

C) Ormanlar

D) Hayvancilik

1 3. Ulkemiz, maden cesitliligi ve rezervi
bakimindan zengin olmasina ragmen ilkemizde
maden sanayisi istenilen diizeyde gelismemistir. Bu
durumun en 8nemli nedeni hangisidir?

A) Sanayilesmenin yeterli olmamasi.

B) Ulasim sorunlari.

C) Ulke ihtiyaclarin karsilamamasi.

D) Calisacak insan glicii olmamasi.

1 4. Baslica Divrigi (Sivas), Hekimhan, Hasan
Celebi (Malatya), Kayseri, Kahramanmaras gibi
yerlerde ckarilan maden asagidakilerden
hangisidir?

A) Bakir

B) Tas kémird

C) Petrol

D) Demir

1 5. Murgul (Artvin), Kire (Kastamonu), Maden
(Elazig). Ergani (Diyarbakir) gibi yerlerde ckarilan

maden hangisidir?
A) Cinko

B) Demir

C) Bakir

D) Altin

1 6. Guleman (Elazg), Kéycegiz-Fethiye (Mugla),
Acipayam-Buldan (Denizli) gibi yerlerde ckarilan
ve paslanmaz celik yapminda kullanlan maden
hangisidir?

A) Bakir

B) Demir

C) Krom

D) Bor minerali

1 7. "Bor madeni insaat, otomotiv, ev gerecleri,
mobilya, ilac, elektrik - elektronik, seramik, gibre,
sabun, deter jan, kozmetik, fotograf ve plastik
sanayi gibi pek cok alanda kullanilir..Kullanim
alani cok gesitli ve diinyada en gok ilkemizde
ckkarilmasina ragmen bor minerallerinden
yeterince gelir elde edilememesinin temel nedeni
nedir?

A) Yeterince islenemeyip hammadde olarak
satlmasi.

B) islenmesinin tarm ve dogal alanlara zarar
vermesi.

C) Diger madenlere daha ok ihtiyac duyulmasi.
D) Boraks madeninin daha cok tlkemizde cikmasi.

1 8. Insaat sektsrinde kullanlan ve daha cok
Marmara Adasi-Kapidag Yarimada si (Balikesir),
Elazg, Afyonkarahisar, Canakkale, Eskisehir gibi
yerlerde ckarilan maden hangisidir?

A) Mermer

B) Broksit

C) Krom

D) Boksit

19. Asagidaki madenlerden hangisi altimingum
sanayisinde daha ¢ok kullanlmaktadir?

A) Bakir
B) Krom
C) Demir
D) Boksit

20. Daha ¢ok Eregli, skenderun, Karabik,
Kirikkale, Sivas gibi yerlerde islenebilen maden
asagidakilerden hangisidir?

A) Bakir

B) Krom

C) Demir

D) Boksit
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